

青春创业 我们在路上 5

——章丘人社局2014年创业大赛获奖选手风采展

创业者寄语:创业者在创业前对自己要有一个准确的评估,这是非常关键的;创业之后,不管遇到多大的困难,要义无反顾地走下去,办法总比困难多。

遇上树莓,他从白领变身农民

窦广磊:破蛹成蝶的无畏创业者

文/片 本报记者 王帅
通讯员 李曙 杨维颖

作为章丘2014创业大赛一等奖的获得者,80后创业青年窦广磊并没有欣喜太久,就放下荣誉,投入到树莓生产基地的管理工作中。对窦广磊来说,在树莓生产基地连轴转的忙活,占据了他绝大部分的生活。

“创业是我一直以来的梦想,走上这条充满挑战的道路,我义无反顾。”如今,带着越挫越勇的坚定与无畏,窦广磊冲破蚕蛹的束缚,化蝶飞舞。



窦广磊在他的树莓种植基地中查看树莓生长。

辞职创业, 做“土中掘金”的追梦者

2008年,窦广磊大学毕业后进入到莱钢集团工作,电工、加热工、轧钢工,不断成为车间技术骨干的他,凭借自己突出的工作成绩和出色的组织协调能力,一直干到了莱钢电视台的特约记者,成为一名有稳定工作的“白领”。

然而,从毕业前起,“自己干点什么”的想法一直生长于窦广磊的思绪中,虽然有着令家人满意自豪的优越工作,他却在悄悄地发掘适合自己创业的项目,“直到遇上了树莓”。通过考察研究,窦广磊认为,树莓种植无论从健康角度看还是从未来发展趋势看,都有很大的优势。被“迷住”的窦广磊,为了能有更多的时间考察项目,干脆辞了职,到专业的科研机构学习,掌握了先进的种植技术,并决定回家自主创业。

千辛万苦跳出“农门”,已经拿到了铁饭碗,为什么又要回到家乡,做个劳苦农民呢?对于窦广磊的选择,家里一百个不同意,为此,母亲专门放了话,“你辞职开始干的那一天,我就跟你断绝母子关系!”顶着家人反对的压力,窦广磊觉得,自己更要干出个成绩来。

“我是以篮球特长生的身份考入大学的,没有继续打球,不是因为我不喜欢了,而是因为我想要做到最好的性格,导致训练过度伤了腰。所以说,我下定了决心,就会做到底,必须从土地里挖出金子来。”

创业艰辛, 不断试错中发展成长

2012年秋,窦广磊迈出了创业的第一步,借钱。“起初我手里只有三万块钱,远远不够创业的需要,只能硬着头皮四处借钱。”不厌其烦地向亲朋好友推介树莓项目的优势、前景,一家里借上一两万,就这么一点点地凑,窦广磊筹集到了启动资金30万,在龙山镇党家村承包了土地。

“开始是乱借,等到后来,借钱都借出经验来了,找谁借,借多少,我都有了数。也多亏了亲戚朋友们的支持,我的树莓种植基地才能成功地建立起来,真的不容易。”

创业的经验都是“交高额学费”总结出来的,在树莓种植的初期,窦广磊几乎是在不断的试错中逐步成长。“虽然掌握了种植技术,但在实际操作中,有很多东西是你去做时才会碰上问题。”有一个树莓品种,冬天需要把藤埋到地里才能抗寒,可是窦广磊之前并不知道,当冬季到来时,因为没有及时护理,整个品种全部被冻死,这一下就让窦广磊损失了10多万。

在不断的试错中,窦广磊的种植经验也越来越丰富,种植基地21个品种,各自需要什么样的土壤、水分,怎样修建、套种,如今,他都能了如指掌,侃侃而谈。“能看到的风险都不算风险,只有看不到的隐患,才是我需要提高警惕快速应变处置的,这是最大的考验。”

推广种植, 沉稳发展带动农民致富

当初选中树莓种植这个项目,窦广磊看重的就是它投入相对较低,收效周期短,能够进行粗放式管理生产。在树莓种植基地成立后,窦广磊便招收附近村庄的闲余农户,实现村民的就近就业,目前基地长期雇工近20人,在繁忙期,参与采摘、修剪等工作的达100余人。

“我不是想自己来做树莓种植,而是要把它推广出去,组织农户们成立树莓种植专业合作社,形成育苗、种植、加工、销售一条龙生产模式。”窦广磊认为,树莓这种“贵族水果”也可以成为大众餐桌上的常见品,通过大规模栽培种植,让“贵族水果”平民化,打造成增加农民收入的主导农业板块。

在创业初期,窦广磊便有与下游企业合作,逐步引进深加工、中药材加工等项目,进一步提升树莓产品综合附加值的计划。在章丘市人社局主办的创业大赛上,评委老师的经验性点评,帮窦广磊理清了思路。“创业初期,不能眉毛、胡子一把抓,做好一环揽一环,先把生产种植干起来!”

“我现在的想法很多,要做的也很多,但我要对我的公司负责,对所有帮助我的人负责,因此更要求稳,踏踏实实、一步一个脚印地发展,不能急于求成。”激流勇上、执着不怯,是窦广磊对自己的评价,在这条创业的道路上,他要像打篮球赛一样,拼尽全力,做到最好。

关于对就业困难人员进行认定 开展就业援助工作的通知

为进一步做好就业援助工作,完善就业援助政策,按照济南市统一部署,从即日起至10月20日对全市就业困难人员进行认定,开展就业援助工作。

一、认定对象

1.城镇零就业家庭成员失业人员认定:本市非农户籍家庭中,以一个家庭为单元,在法定劳动年龄内,具有劳动能力和就业愿望的家庭成员均处于失业状态,且办理了失业登记的城市居民家庭成员中的失业人员。一个家庭中有一人已享受基本养老保险待遇,其他家庭成员处于失业状态,且办理了失业登记的,认定为城镇零就业家庭。

2.抚养未成年子女单亲家庭失业人员认定:是指离婚、丧偶,抚养子女的年龄在18周岁以下(含在校学生)的城镇登记失业的人员。

3.享受城市居民最低生活保障且连续失业一年以上的失业人员。

4.城镇户籍持有《中华人民共和国残疾人证》的失业人员。

二、认定目的

通过对章丘市就业困难群体进行认定,提高就业援助政策的针对性,确保对符合条件的就业困难人员进行就业援助。

三、认定方式

符合条件的人员请于10月20日前到章丘市人力资源和社会保障局就业办一楼大厅(山泉路1410号)进行登记认定,填报《济南市就业困难人员摸底调查表》,市就业办将根据认定的就业困难群体,有针对性地进行就业援助。

就业办联系电话:83218628 83214842

章丘市人力资源和社会保障局

2014年10月13日



技术日产 人·车·生活

Innovation that excites



阳光买断车 厂家特供100台

即日起 先抢先得

东风日产·十月团购 阳光、骊威、骐达 抄底钜惠
金融风暴礼: 2证 2小时 0利率金融专案
任何品牌二手车置换新车均有豪礼相送

东风日产章丘大友明专营店

地址: 章丘市世纪西路与福安路交汇处(章丘大友汽车城)
销售热线: 83788888 服务热线: 83608888



服务热线
400 830 8999 800 830 8999
www.dongfeng-nissan.com

东风日产好 关键是发动机好 东风日产